
1164057.NL PE 541.142 

Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000106/2018 

aan de Commissie 
Artikel 128 van het Reglement 

Cecilia Wikström 
namens de Commissie verzoekschriften 

Betreft: Rol van het Duitse bureau voor jeugdzorg (Jugendamt) in grensoverschrijdende 
familiegeschillen 

De Commissie verzoekschriften heeft een groot aantal verzoekschriften ontvangen over de rol van het 
Duitse bureau voor jeugdzorg (Jugendamt) waarin wordt geklaagd over vermeende systematische 
discriminatie van niet-Duitse ouders in grensoverschrijdende familiegeschillen met betrekking tot 
kinderen, waaronder discriminatie in verband met ouderlijke macht en voogdij. Volgens de indieners 
zouden de bevoegde Duitse autoriteiten besluiten en vonnissen van gerechtelijke autoriteiten van 
andere lidstaten in familiegeschillen met grensoverschrijdende gevolgen niet erkennen of ten uitvoer 
leggen. Voorts zouden zij niet aanvaarden dat kinderen een normale verblijfplaats kunnen hebben 
buiten Duitsland, hetgeen de doeltreffende bescherming van de belangen van het kind in gevaar kan 
brengen. 

Het Europees Parlement is zeer actief geweest met de organisatie van twee informatiebezoeken, de 
oprichting van een specifieke werkgroep binnen de Commissie verzoekschriften en de aanneming van 
een resolutie. 

Kan de Commissie gedetailleerde en actuele informatie verstrekken over het gevolg dat is gegeven 
aan verzoeken van de Commissie verzoekschriften in verband met de aangekaarte problemen in 
verzoekschriften over de rol van het Jugendamt en het Duitse familierechtsstelsel in 
grensoverschrijdende familiegeschillen, teneinde de belangen van het kind te beschermen? 

Welke maatregelen zal de Commissie treffen om ervoor te zorgen dat er nauwkeurig op wordt 
toegezien dat de procedures en praktijken in het Duitse familierechtsstelsel, met inbegrip van het 
Jugendamt, in het kader van familiegeschillen met grensoverschrijdende gevolgen, niet discriminerend 
zijn, teneinde de belangen van het kind en daaraan verbonden rechten te beschermen? 

Welke maatregelen heeft de Commissie getroffen om meer opleidingscursussen en internationale 
uitwisselingen voor ambtenaren in de sociale diensten te verzorgen, ten einde de kennis te vergroten 
over de werking van dezelfde diensten in andere lidstaten en de culturele verschillen wat betreft het 
concept van de belangen van het kind te overwinnen? 
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